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14. İSTANBUL BİENALİ’NİN 
BÜYÜKADA’DAKİ SERGİ MEKÂNLARI
“BİENAL BÜYÜKADA’DA” KOMİTESİ EV SAHİPLİĞİNDE 

DÜZENLENEN BİR ETKİNLİKLE TANITILDI 
İstanbul Kültür Sanat Vakfı (İKSV) tarafından Koç Holding sponsorluğunda düzenlenen 14. İstanbul Bienali, TUZLU SU: Düşünce Biçimleri Üzerine Bir Teori başlığıyla 5 Eylül’de kapılarını açacak. Carolyn Christov-Bakargiev tarafından bir dizi işbirliği içerisinde şekillenen bienalde 80’in üzerinde katılımcının 1.500’ün üzerinde eseri iki ay boyunca şehrin farklı noktalarında gezilebilecek.
Boğaz’ın Avrupa ve Anadolu yakasını içine alan 36 mekânda gezilebilecek İstanbul Bienali bu yıl tarihinde ilk kez Büyükada’yı da sergi mekânı olarak kullanıyor. “Bienal Büyükada” Komitesi’nin ev sahipliğinde, DenizBank’ın sponsorluğu ile Altın, Gümüş ve Bronz Destekçiler’in katkılarıyla Büyükada’da yedi mekân, 1 Kasım’a kadar İstanbul Bienali’ni ağırlayacak. Büyükada’daki mekânlar arasında Büyükada Halk Kütüphanesi, Splendid Palas Oteli, Rizzo Palas, Mizzi Köşkü, Çankaya 57, Troçki Evi ile bienal süresince iskelede kalacak Kaptan Paşa Deniz Otobüsü yer alıyor.  
14. İstanbul Bienali’nin Büyükada’daki sergi mekânlarını tanıtmak amacıyla, “Bienal Büyükada’da” Komitesi ev sahipliğinde, 3 Eylül Perşembe günü, Anadolu Kulübü’nün içindeki la vie cafe’de özel bir davet gerçekleştirildi. 
Davet, İKSV Yönetim Kurulu Başkanı Bülent Eczacıbaşı’nın açış konuşmasıyla başladı. Büyükada’nın bu yıl ilk kez İstanbul Bienali mekânları arasında yer almasından büyük mutluluk duyduğunu belirten Eczacıbaşı konuşmasında, “Bienale yaptığı ev sahipliğiyle Büyükada, tarihi, kültürel ve mimari değerlerini uluslararası bir platformda ortaya koyuyor. Türkiye’den ve yurtdışından sanatseverler, Büyükada’ya belki bu kez her zamankinden farklı bir bakış açısıyla gelecek ve Büyükada’dan her zamankinden farklı bir tecrübeyle dönecekler. Güncel sanat dünyasının Büyükada’yla yakından temasını sağlayan bu projeyi sahiplendikleri için Bienal Büyükada’da Komitesi’ne, bu projenin sponsorluğunu üstlenen DenizBank’a, Altın, Gümüş ve Bronz Destekçilerimize ve tüm destekleri için Adalar Belediyesi’ne teşekkürlerimizi sunuyorum,” dedi. 

Konuşmanın ardından Adalar Belediyesi Başkanı Atilla Aytaç ve “Bienal Büyükada”da sponsoru DenizBank ile “Bienal Büyükada’da” destekçilerine İKSV Yönetim Kurulu Başkanı Bülent Eczacıbaşı tarafından teşekkür plaketleri takdim edildi. 
Adalar Belediye Başkanı Atilla Aytaç davette yaptığı konuşmada, “Öncelik olarak 14. İstanbul Bienali’nde sergi mekânlarından biri olarak Büyükada’nın seçilmesinden dolayı  İstanbul Kültür Sanat Vakfı ve Danışma Kurulu’na teşekkür ediyorum.  Farklı kültürlerin, etnik ve dinsel toplulukların uzun yıllar sevecen bir barış ortamında, güven içinde, birlikte yaşamaya olanak sağlayan tarihsel mirasına sahip Adalarda bu tarz sanatsal etkinliklerin yer alması bizler için gurur verici. Toplumsal olayların sanatı, sanatın da bireyleri etkilediği gerçeğiyle saygılarımı sunarım,” dedi.
DenizBank A.Ş. Yönetim Kurulu Üyesi ve Genel Müdürü Hakan Ateş davette yaptığı konuşmada, “İKSV’nin ülkemizin kültür-sanat yaşamına eşsiz bir hediyesi olan İstanbul Bienali kapsamında bu yıl ilk kez sergi mekânı olarak kullanılacak Büyükada’daki etkinliklerin sponsorluğunu üstlenmekten ve bu anlamlı plaketi kabul etmekten büyük mutluluk duyuyorum. Artık çok iyi bilindiği üzere DenizBank olarak kurulduğumuz ilk günden, yani 18 yıldan bu yana ‘Sanata Evet’ diyoruz. Zira toplumsal gelişmişlik düzeyinin en önemli göstergelerinden olduğuna inandığımız kültür ve sanatın halkımızın geniş kesimleriyle buluşabilmesine büyük önem atfediyoruz. Bugüne dek DenizKültür iştirakimiz aracılığı ile tiyatro, sinema, klasik müzik, opera ve bale alanlarında ülkemizin önde gelen seçkin kurumlarıyla ses getiren pek çok projeye imza attık. Ve bu projelerin her biri aracılığıyla, ülkemizin geleceğine kalıcı bir yatırım bıraktığımıza inandık. 14. İstanbul Bienal’inin yarattığı uluslararası marka değeri, hepinizin bildiği üzere ülkemiz ve şehrimiz açısından tartışılmaz öneme sahip. Bu organizasyonunun bir ayağının bu yıl ilk kez Büyükada’da gerçekleşiyor olmasını da, sanatın ve düşüncenin daha geniş alanlara, kitlelere ulaşmasına değerli bir katkı olarak yorumluyor ve izleyicilere farklı bir sergi deneyimi yaşatacağına inanıyorum. Başta IKSV ve kıymetli Eczacıbaşı Ailesi olmak üzere, projede tüm emeği geçenlere en içten teşekkürlerimi sunuyorum,” dedi. 

İstanbul Bienali Direktörü Bige Örer’in adada yer alan sanat yapıtlarıyla ilgili yaptığı konuşmanın ardından, 14. İstanbul Bienali’ni şekillendiren Carolyn Christov-Bakargiev ile bienalin katılımcılarından William Kentridge ve Orhan Pamuk’un katıldığı bir söyleşi gerçekleştirildi.  

Sanat ve iş dünyasından ünlü isimlerin yanı sıra ulusal ve uluslararası medya mensubunun katıldığı davetin ardından konuklar bienalin Büyükada’daki sergi mekânlarını gezdiler. 

14. İstanbul Bienali’nin Büyükada’daki Sergi Mekânları
Büyükada’da, 1997 yılından bugüne kadar toplu taşıma aracı olarak hizmet veren Kaptan Paşa Deniz Otobüsü, bienal süresince iskelede kalarak sergi mekânlarından biri olacak. Marcos Lutyens, Kaptan Paşa Deniz Otobüsü’nün içini hipnoz seanslarının yapılacağı bir mekâna çevirirken Pınar Yoldaş’ın deniz otobüsünün üst katında yer alacak özel olarak üretilmiş su pompaları, damarlar, dallar ve ağlar ile kan akışı hissedilebilir kılacak.

Büyükada Halk Kütüphanesi ise bienal konuklarını karşılayacak mekânlar arasında. Bienal süresince Merve Kılıçer’in mitolojiden günümüze kadına yüklenen anlamların izini süreceği yeni gravür serisi Büyükada İlçe Halk Kütüphanesi’nde görülebilecek.

Art Nouveau tarzından esinlenerek 1908-1911 tarihlerinde Kaludi Laskaris tarafından inşa edilen Splendid Palas Oteli, William Kentridge’in Leon Troçki’nin 1929 ve 1933 yılları arasında Büyükada’da geçirdiği sürgün yıllarından ilham aldığı çok kanallı ses ve görüntü yerleştirmesine ev sahipliği yapacak.
19. yüzyılda inşa edilen, 1961 yılına kadar özel konut olarak kullanıldıktan sonra Balıklı Rum Hastanesi Vakfı tarafından satın alınarak 2010 yılına kadar pansiyon olarak hizmet veren Rizzo Palas’ta Ed Atkins’in gerçek bir hikâyeden esinlenerek hazırladığı, yoğun kurgusu ve ‘gerçekten daha gerçek’ görüntüleriyle ziyaretçilere unutamayacakları bir video deneyimi yaşatacak son çalışması görülebilecek.

19. yüzyılın ikinci yarısındaki inşasının ardından İtalyan mimar Raimondo D’Aronco tarafından 1894 depreminden sonra restore edilen Mizzi Köşkü Büyükada’da yer alan sergi mekânlarından. Mizzi Köşkü’nde, radyoyu icat eden Guglielmo Marconi’nin batan gemisi Elettra’nın deniz altındaki kalıntılarından yola çıkan Susan Philipsz’in, ilk defa sonar teknolojisiyle çalışarak elde ettiği denizaltı sesleriyle çok kanallı bir ses yerleştirmesi yer alacak.

Adadaki diğer bir mekân ise, 1907-1908 yıllarında Ermeni bir tüccarın kızları için inşa ettiği, Troçki’nin sürgünde olduğu dönemde kısa bir süre yaşadığı rivayet edilen ve son zamanlarda Türkiye’de dizi çekimleri için kullanılan Çankaya 57. Daria Martin’in 14. İstanbul Bienali’ne özel olarak ürettiği, insan duyularının gizemli işleyişi üzerine bir deneme sunacak video çalışması At the Threshold [Eşikte] bienal süresince Çankaya 57’de izlenebilir. 
Troçki’nin 1932-1933 yılları arasında yaşadığı, 1850’li yıllarda Nikola Demades tarafından inşa edilen, Yanaros Köşkü, diğer adıyla Troçki Evi ise bienalin en dikkat çeken işlerinden birine ev sahipliği yapıyor. Adrián Villar Rojas’ın, Troçki’nin evinin kıyısından birkaç metre ileride denize yerleştirilmiş hayvan heykelleri yer alacak.
“Bienal Büyükada’da” Destekçileri
“Bienal Büyükada’da” Altın Destekçileri: Berrak & Nezih Barut, Oya & Bülent Eczacıbaşı, Pınar & Hakan Ertaç, Tahincioğlu Holding; “Bienal Büyükada’da” Gümüş Destekçileri: Boyner Holding, Altur Turizm, Karnaval Media Group, NEF, Tilda & Erol Tezman; “Bienal Büyükada’da” Bronz Destekçileri: Linda Acıman, Bausch & Lomb, Sevda & Can Elgiz, Prof.Dr. Sadık Esener, Prof.Dr. Turhan Esener, Hacı Bekir Lokum ve Şekerli Mamulleri San As., JIVAL, Ceyda Çarmıklı Kılıçaslan, Kopaş Kozmetik, Fatma Figen Kütük, Leyla Negrin, Av. Aydın Orhan, Öney Mimarlık, Nina Öger, Postacıoğlu Hukuk Bürosu, Tekfen Vakfı, Rüksan & Mehmet Ürgüplü, Gülen Üstünel, Nori Bali & Alicette Valık’dan oluşuyor. Ayrıca BlueChip, CNN Türk ve la vie cafe de destek veriyor. 
Ayrıntılı bilgi için:  14b.iksv.org

İstanbul Bienali'ni sosyal medyada takip etmek için:
facebook.com/istanbulbienali
twitter.com/istanbulbienali
instagram.com/istanbulbienali
#istanbulbienali #tuzlusu
